

编者按:

流年飞转,又到年终岁尾。即将过去的2017年,多少回忆交织着欢喜,多少泪水融化着感动。这一年,生活有爱、有梦想、有担当。在这辞旧迎新的时刻,我们特推出“我的这一年”专版,聚焦普通百姓,听他们讲述这一年的期待和憧憬、收获和感悟。他们用辛勤的汗水耕耘生活,共同涂抹了漯河这座城市温暖的底色。不管这一年是精彩还是平淡、是快乐还是悲伤,让我们金黄的阳光中,走向崭新的2018!

陈若楠 深入社区 关爱居民

□文/图 本报记者 于文博

25岁的陈若楠是源汇区老街街道受降路社区的工作人员,今年是她接触社区工作的第一年。

12月27日,在市区滨河路一商户的门店里,记者见到了正向商户宣传环保知识的陈若楠。陈若楠主要负责社区党建工作。“做基层工作这一年感触特别多。常和群众接触,很多想法都发生了变化。”陈若楠告诉记者。

2017年5月,在一次居民访问中,陈若楠见到了患有小儿麻痹的市民杨红玉。杨红玉需要坐轮椅,但家在六楼,上下楼很不方便。在聊天中,杨红玉向陈若楠表达了想将六楼的房子换成一楼的心愿。“她住的房子是廉租房,不能私自调换,而且也没有其他房子可以调换。”陈若楠说,没能帮上杨红玉的忙,她一直觉得过意不去,后来又带着水果看望杨红玉。“虽然我没给她帮上忙,但她看到我还是很高兴,我心里觉得特别感动。”这一年,陈若楠和同事一起为居民协调矛盾、看望社区孤寡老人等,通过这些事情,她收获了喜悦,也遭遇过挫折,她告诉记者,每次帮居民解决事情时都感到很有成就感。陈若楠给自己的2018年定下了目标:要为居民做更多事情,让他们办事更方便快捷,能感受到社区大家庭的温暖。



陈若楠(左)在向商户宣传环保知识。



陈兰婷在高铁西站迎接即将到达的列车。

陈兰婷 服务乘客 传递温暖

□文/图 本报记者 尹晓玉

8点到岗,接车、检票、接待老幼病残孕等特殊旅客;晚上10点23分接完最后一班列车,结束一天的工作。作为漯河西站的一名客运值班员,这就是陈兰婷的一天。今年40岁的陈兰婷从事客运工作已10多年。

12月25日下午,记者见到陈兰婷时,她正在候车大厅拿着喇叭提醒乘客拿好自己的行李物品。2017年,陈兰婷与乘客之间发生了很多感人的故事。

6月底的一天,因南方暴雨导致部分列车晚点。陈兰婷发现很多乘客等得不耐烦了,就去跟乘客解释,安抚乘客的情绪。话说多了嗓子有点干痒,她不停咳嗽。这时一名女乘客从包里拿出一盒润喉片给她。“当时我觉得特别温暖。”陈兰婷说。

7月24日,陈兰婷在站台送完列车后,发现一名哭泣的男童,他被家长遗忘在站台了。陈兰婷先安抚孩子,又多方努力找到了孩子的妈妈。当孩子的妈妈赶到漯河西站时,看到孩子在陈兰婷的怀里熟睡。“孩子的妈妈记下了我的电话号码,后来我们相互加了微信,经常在微信上聊天,逐渐成了朋友。”陈兰婷说,帮助别人,也让她收获了快乐。



宋更亮和妻子正在自己的摊位上卖菜。



陈瑞庆在给自己饲养的30余头猪喂食。

宋更亮 诚信经营 生意红火

□文/图 本报记者 吴艳敏

市区海河路沟张农贸市场有一对卖菜的夫妻。两口子起早贪黑,为的是多挣些钱,给孩子提供更好的生活。他们是50岁的宋更亮和同龄的妻子。

12月27日,记者在采访中了解到,宋更亮和妻子在沟张农贸市场卖菜有十几年了,到他们家买菜的好多都是回头客。“他家的菜很新鲜,并且要便宜一些,最重要的是诚信,买他们的菜不会缺斤少两。”正在买菜的市民张女士说。

“我有两个儿子,老大打工,老二今年上高三。每天早上3点左右,我和老婆就去批发市场进菜,晚上7点才收摊。做生意,就得实实在在的。记得有一次,我老婆算错了钱,少给一位顾客两块多钱,我赶紧喊他回来,把钱还给了他。”宋更亮告诉记者,做生意就应该讲诚信。

市场规范后,宋更亮夫妇从摆地摊到有了固定摊位。“生意比以前好多了。”宋更亮说。

2017年,宋更亮夫妇除了生意越做越红火,最大的收获就是两个孩子更加懂事了。“平时没时间照顾孩子,但是他们理解我们的辛苦,越来越懂事了。看着孩子们长大成人,我和我爱人干着更有劲了。”宋更亮说。

宋更亮告诉记者,其实自己很累,压力也很大,但是一家人能相亲相爱地在一起,就有生活的动力。他最大的心愿是能在漯河买上房,有个属于自己的家。

陈瑞庆 养猪种菜 勤劳致富

□文/图 见习记者 陈金旭

家住郾城区孟庙镇杜李村的陈瑞庆今年54岁,是一名农民。说到今年的收获,陈瑞庆很高兴,他告诉记者,除了种家里的9亩地外,他还养了30多头猪。

“人闲地不闲。人可以歇着,地不能歇。”陈瑞庆说,每年10月10日前后,他把家里的地种上麦子,等收完麦子再种红薯、大豆等作物。他还专门留出一亩地种当季蔬菜。“一季麦子能收6000斤,玉米差不多收3000斤。自己吃不完,还能给儿子闺女送去点儿。”陈瑞庆和老伴把麦子、玉米磨成面,给在城里住的儿子和闺女送去。

除了种地,陈瑞庆还是养猪的好手。现在他的猪圈里有28头成猪和20余头仔猪。除了猪圈里的猪,陈瑞庆还散养了几头猪,喂食精饲料。“我给他们拌的饲料有麸皮、蔬菜等,猪娃吃得可欢。”陈瑞庆笑着说,“今年生猪价格不错,一头能卖一千六七百块钱,这些猪能卖四五万。”

陈瑞庆闲暇时,就想着搞些新型种植。看到村民杜要山种植蘑菇,他热心帮忙,顺便学习了种蘑菇的技术。“明年我也想种蘑菇,尝试尝试新东西。”

提到新年愿望,陈瑞庆说,希望能引进一些猪的新品种,提高存栏率和出栏率。“农民也不能光知道埋头种地,要经常学习新知识。”陈瑞庆对新的一年充满了憧憬。